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Felelős szerkesztő és kiadó:
D^- H R J D U DEZSŐ

ÜCIYVÉD, JVIOCS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mocs. 
Hirdetéseket mérsékelt díjszabás szerint közö 

a kiadóhivatal.
Kéziratot vissza nem adunk.MEGJELENIK MINDEN MÁSODIK VASÁRNAP. ....—

Vigyázzunk!
Mióta az erdélyi románok politikai­

lag aktivitásba léptek, a nemzetiségi 
kérdés társadalmilag is egyike lett Ma­
gyarországon s különösen Erdélyben 
a legaktuálisabb kérdéseknek. Eleinte 
a magyar társadalom rá sem hederitett 
s egy-egy megvető ítélettel tovább ment 
mellette. De a nemzetiségi kérdés foly­
ton nő, mint Faust szörnyetegje, kezd 
kibontakozni maszkírozott mivoltából 
s nemsokára előttünk fog állania maga 
szörnyűségében.

Figyeljünk csak jól! Ne arra hall­
gassunk, a mit beszélnek, mert nekik 
a szó csak arra való, hogy a valót el­
takarják' vele, hanem kisérjük figye­
lemmel tetteiket, lessük el rejtett gon­
dolataikat: lehetetlen nem látnunk a 
veszedelmet: azeloláhosodás veszedel­
mét.

Eminens ez a veszedelem különösen 
itt a Mezőségen. Nézzünk csak körül!

Mint láczszemek vannak egymással 
összekapcsolva. Pénzintézeteik egész 
Erdélyt behálózzák, a melyek kulturá­
lis czélokra igen nagy összegeket ál­
doznak. Mindenféle pályákat elfoglal­
nak, úgy hogy idestova számbelileg 
dominálni fognak. Gyűléseket tartanak. 
A népet hatalmukba kerítik.

A napokban a bíróságnál szem és 
fültanuja voltam, hogy két ref. vállásu 

A „Mező$égi fKirlap** fárczája.

Leányszöktetés akadályokkal.
Már akármit cselekszem, szivem forró 

indulatát a csinos Eichner Lina után nem 
tudom leküzdeni. A hideg udvariasságból 
szerelem vált és pláne egymást követik a 
légyottok. Még most sem tudom, elmenje-e 
a maira hét .órakor. Eh mit, azért is el­
megyek. Aki tudja, az hallgat, aki nem 
tudja, arra nézve mindenesetre biztonság­
ban vagyok.

E monológot tartottam szobámban egy 
délután az Íróasztal mellett és a havanna 
illatos bodor füstjén elmerengve, jövendőm 
legboldogabb képét varázsoltam szemeim 
elé.

családos ember nem tudott annyit ma­
gyarul, hogy arra felelni tudjon; ho­
gyan hívják?

Nem régiben történt, hogy egyik 
helyen, hol a lakosság egy kis há­
nyada magyar, felháborodtak az olá­
hok, hogy a magyarok egy mulatozás 
alkalmával a Kossuth nótát merészel­
ték dalolni.

Hogy mindenütt tüntetőleg oláhul 
beszélnek, köztudomású dolog min­
denki előtt.

Ezek mind egy-egy jelenségek, me­
lyek azonban ékesen beszélnek, s a 
melyek a figyelmes szemlélőt meg­
győzik arról, hogy a magyarság ve­
szélyeztetve van.

Ezt pedig nem nézhetjük tétlenül. 
Nekünk magyaroknak is tennünk kell 
valamint: védekeznünk kell! Satiriku- 
san, sőt komikusán hangzik, ugyan 
hogy Magyarországon, magyarokat vé­
deni kell az eloláhosodás ellen, de 
sajnos való.

Mik legyenek a védő eszközök ? ez 
a legnehezebben megoldható kérdés.

Leggyakrabban az iskolát emlegetik 
remediumnak. Szó, sincs róla, az is­
kola is egyik hathatós fegyvere a ma­
gyarságnak, de bizony nem mindig és 
nem is mindenütt sikeres. Sokkal több 
eredményt lehet elérni a telepítéssel.

A telepítés Nagy-sármáson teljesen 
bevált. Ennek példájára lehetne alkal-

Majd kalapom és botom után nyúlva 
elindultam.

A légyott helyisége Eichner Antal kert­
jének baloldali leghátsó része volt.

A ház igen csinos. Két kerek, virágok­
kal bőven ellátott ablakaival a Kossuth- 
utczára néz.

A kerítés falán könnyedén átugorva ma­
gam két óriási cserfa alatt találtam.

Előttem a legszebb rózsák és liliomok 
nyíltak, felettem a fülemile zengé gyönyörű 
dalait. Ha költő lennék, körülbelül e sza­
vakra fakadhattam volna: „Óh természet, 
mily bájosan mosolyogsz felém ezer kelle- 
meiddel 1*

Szinte szégyellem prózaiságomat. Unal­
mamban egyelőre szivarra gyújtottam, 
melyet azonban, hallván a kertajtó nyikor­
gását, gyorsan eloltottam és zsebre tettem.

A légyott másik személye, a szép Lina

más helyeken telepítéseket létesíteni. 
Pl. Mocs, Botháza, Magyarlégen stb. 
alkalmas telepközségek volnának. Ilyen 
telep községek mind megannyi bás­
tyái lennének a magyarságnak.

Eredményt lehetne elérni vándor lel­
készségek létesítésével. Ugyanis a Me­
zőségen vannak községek, a hol a 
magyarság csak azért oláhosodik el, 
mert nincs a ki gondjukat viselje. Hó­
napokon keresztül színét sem látják 
a papnak. A vándorlelkészek arra len­
nének hivatva, hogy ily helyeken mint­
egy missiot teljesítsenek. E tekintet­
ben különösen a ref. egyháznak vol­
nának kötelességei.

De minek folytassuk tovább? Han­
gunk gyönge, hogy a kellő magas­
ságba eljusson, a Cassandrák szerepe 
pedig hálátlan. Ne feledjük azonban, 
hogy Cassandrának igaza volt.

Széljegyzetek.
A mezőségi vasút ügye.

A Maros-Vásárhelyen megjelenő „Szé­
kely Világ* legutóbbi számában olvasom, 
hogy a kereskedelmi miniszter, a vasúti 
előmunkálati engedélyt, Marosvásárhelytől- 
Mezőbándon át Oroszfájáig terjedő vasút­
vonalra egy év tartamára kiadta. Emlé­
kezhetünk reá, hogy ezen vasút ügyében, 
az őszön Maros-Vásárhelyen népgyülés 
volt, s ime alig tavaszodott ki, már a 
megvalósulás kezdő stádiumába jutott az 

közelgett, arczán a legártatlanabb öröm 
kifejezésével. Megérkezve kezét nyujtá, 
melyet ajkaimhoz nem emelni a legnagyobb 
barátságtalanság lett volna. Hanem a tár­
salgást nem tudtam megkezdeni. Ebből 
látszik, hogy sohasem voltam igazán sze­
relmes. Mentségül talán felhozhatnám hi­
bámat, hogy sohasem voltam valami nagy 
asszonymulattató.

— Leány, — kiáltam végre, elhatározva 
magam a megkezdésre, — én szeretem önt.

Elpirult.
— Hányszor ismételjem, hogy szivem 

ellenkezik az atyám által reám erőszakolt 
vőlegénynyel és egyedül önhöz hajlik.

— Szólt-e valamit atyjának szerelmünk­
ről? — kérdém.

— Szóltam.
— Azt nem helyesen cselekedte. De mit 

mondott ?

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



2-ik oldal. Mezőségi Hírlap. Mocs, 1907. április 28,

ügy, s nem lehet kételkedni, hogy maga 
a vasút is rövid időn belül kész lesz.

A tanulság pedig ebből az, hogy ha 
valamely ügy mellett erélylyel, kitartással 
és kellő módon lépnek síkra — akkor az 
eredményre vezet, az akcziót siker koro­
názza.

Erősen hiszem, hogy ha a mi vasut- 
ügyünkét erélyesen kezünkbe vennénk, a 
Mezőségnek minden számottevő tényezője 
és embere, mint egy ember — megtenné 
a tőle telhetőt a vasút építés érdekében 
— az eredmény nem maradna el.

A magyar közmondás azt mondja : néma 
gyermeknek az anyja sem tudja a baját. 
Ha mi hallgatunk és várjuk, mig a vasút, 
sült galambként a szánkba repül, akkor 
sohasem lesz vasutunk. De ha akciót fej­
tünk ki az ügyben, lehetetlen, hogy a si­
ker elmaradjon.

Mivel lépjünk akcióba? erre nagyon 
könnyű a felelet. A legelső lépés az le­
hetne, hogy néhány ember összejöjjön az 
ügy megbeszélése végett s fölkérnénk or­
szággyűlési képviselőnket, esetleg a főis­
pánt, hogy álljon az ügy élére. Ha ezeket 
sikerült a magunk részére megnyerni, ak 
kor egy népgyülést összehívni, esetleg a 
miniszterhez is küldöttséget meneszteni, s 
ha mindezt megtesszük, hitem szerint — 
meg is lesz a mezőségnek a vasútja.

Pedig ezt nem is volna nagy dolog 
megtenni. A vasutügy a mezőségnek lét­
kérdése, ezt minden mezőségi ember érezi 
és tudja, talán sikerülne a közönyt felrázni 
s az ügy mellett mindenkit sorompóba 
állítani. Ha pedig ez sem sikerülne, akkor 
ide nem kell civilizáció.

HÍREK.
Mócs, 1907. április hó 25.

— A mócsi oláhgyülés. A tanítók fizetés­
rendezéséről szóló, s jelenleg a képviselő­
házban tárgyalás alatt lévő törvényjavaslat 
ellen április hó 17-én, Mócson is nép­
gyülést rendeztek az oláhok. A gyűlés 
iránt gyenge volt az érdeklődés, s dacára, 
hogy a nép között azt terjesztették, hogy 
el akarják venni az iskolát és templomot 
a románoktól, — alig tudtak 3—400 em­
bert összetoborzani. A gyűlés elnöke Voda 
András mezőörményesi pap volt, s beszél­
tek Dr. Morariu István és Lukács Péter. 
Elfogadtak végül egy határozati javaslatot, 
a melyben tiltakoznak a hazaárulás vádja

— Azt, hogy verjem ki a fejemből a 
szerelmeskedést, az nem nekem való.

— És Borbála néni?
— Egész nyíltsággal szemembe nevetett. 

Hagyj fel — úgymond — az ábrándozá­
sokkal. Az szegény leánynál megjárja, de 
nem nálad 1

— Akar-e nőm lenni? — kérdém, a 
jeget hirtelen megtörve.

— És atyám ? — volt az aggodalmas 
válasz.

— Vagy atyját hagyja ön el, vagy engem. 
Elszomorodott.
— Szeretem atyámat, de,önről sem tud­

nék soha lemondani. — És mit szándé­
kozik tenni, ha atyámat elhagytam?

— Ha beleegyezik, nőül veszem Megyei 
főpénztárnok vagyok s e hivatal az al- 
ispánságnak nem sokkal áll alatta. Jőve- ■ 
delmemből fényesen eltarthatom. 

ellen, s Apponyi javaslatát elvetendőnek 
tartják, mert sérti az egyház autonómiáját. 
Tekintettel a politikai jellegre, — a gyű­
lésről részletesebb tudósítást nem közöl­
hetünk, de a tanulságokat a lap első he­
lyén tárgyaljuk.

— Áthelyezés. Elekes Imre, nagysármási 
kincstári telepkezelőt, a földmivelésügyi 
Miniszter Fehéregyházára helyezte át, s 
viszont a fehéregyházi telepkezelőt Nagy- 
sármásra. Nagysármáson igen sajnálják a 
közkedveltségü telepkezelő eltávozását.

— Veszett kutyák garázdálkodása. Gyeke 
községben, Ordentlich Lajos 12 éves gyer­
meket, április 20-án egy veszett kutya 
megmarta. Felküldték a Pasteur intézetbe. 
Mezőőrben pedig egy veszett kutya 10 
drb. sertést mart meg. A kutya eltűnt 
nyomtalanul. Ezekre való tekintettel, mind­
két járásban az ebzárlatot további 40 napra 
meghosszabbították.

— Csendőrőrs Magyar iratán A csend 
őrségnek szaporitásával, Magyarfráta is 
megkapta a rég szorgalmazott csendőrsé­
get. — A csendőrőrs már május 1-én fel 
lesz állítva, s egyenlőre 3 csendőrből fog 
állani

— Tejszövetkezet Nagysármáson. Tolnay 
Pál, a földmivelésügyi minisztériumhoz be­
osztott állatfelügyelő részvételével, a na­
pokban megalakult Nagysármáson a tej­
szövetkezet. A szövetkezet motoros erővel 
fogja a termékeit előállítani és pedig cse­
mege sajtot és vajat. Úgy helyben, mint 
vidéken igen élénk az érdeklődés az uj 
szövetkezet iránt.

— Garázdálkodó legények Április 18-án 
volt a sorozás Mócson. A nemeszsuki állí­
tás-kötelesek is Mócson jöttek sor alá. 
Hazafelé menet az ital nagyon megzavarta 
őket, s olyan dolgokat követtek el az utón, 
a minőt csak Rózsa Sándor idejében pro­
dukáltak. — Mihály József nevű, kolozs­
vári kereskedőt megtámadták, s addig nem 
engedték tovább, mig pénzt nem adott 
nekik. Pap Simon kályáni lakosnak is út­
ját állták és a lovát, valamint öt is elver­
ték. Gaál Jenő mócsi főszolgabírónak üre­
sen menő kocsiját megrongálták, Gaál 
Péter kötelendi birtokos kocsija után pedig 
kövekkel dobáltak. Ezenkívül még több 
embert megtámadtak és bántalmaztak. 
A 16 legényt másnap a csendőrség össze­
szedte, bekísérte és átadta az illetékes 
hatóságnak, a hol tettüket beismerték. — 
Íme az oláhgyüléseknek kezdődik az ered­
ménye.

Hazudni ugyan nem hazudtam, de mégis 
megijedtem szavaimon.

— Tehát szökni? — kérdé.
— Igen, mindenesetre. Ha nem szeret 

igazán, úgy többé sem e tervvel, sem ma­
gammal nem alkalmatlankodom.

— Isten, bocsásd meg bűnömet, el­
hagyjam atyámat.

- És hogy történjék mindez, hogy 
Borbála néni meg ne tudja?

— Ugyanazt a tervet fogom használni, 
— feleié — néném ellenében, melyet most 
is használtam, hogy ide jöhessek. Néném 
ugyanis igen szeret vásárolni, eladni, al­
kudni. E czélra jó pénzen egy handlét 
küldtem be hozzá és mig vele bajlódott, 
idejöttem.

Felelni akartam, de a kertajtó megnyílt 
és a kertbe egy összetöpörődött, ravasz 
kinézésű kandié lépett. Fejére három ős­

— Titokzatos utas. Ápril 20-án éjjel 
Kolozsvár—Apahida között jegy nélkül 
utazott egy utas. Midőn a kalauz felszól- 
litotta, hogy igazolja magát, — ezt meg­
tagadta. Szóvita keletkezett, s a kalauz 
követelte, hogy Apahidán szálljon le és 
kövesse őt a főnökhöz. E közben a kezé­
ben levő táskáját kidobta az utas az abla­
kon. Apahidán tényleg letartóztatták a ti­
tokzatos utast és átadták az apahidai 
körjegyzőnek megőrzés végett. Az utas 
azonban megszökött reggel 6 órakor. A 
táskáját egy vasúti őr megtalálta és 28.000 
korona értékű értékpapír volt benne. — 
Az értékpapírt átadták a hatóságnak, a 
megszökött utast pedig nyomozzák. Egy­
előre pedig semmitsem tudnak róla.

— A belügyminiszter a kivándorlási ügy­
nökök ellen. A belügyminiszternek tudo­
mására jutott, hogy több antwerpeni hajó- 
és vasúti ügynök levélben kérte a községi 
jegyzők támogatását a kivándorlók közve­
títésénél és ennek fejében minden egyes 
kivándorló után 10 korona jutalmat Ígért. 
Adrássy Gyula gróf belügyminiszter most 
leiratot intézett a törvényhatóságokhoz, a 
melyben elrendeli, hogy az alispán körle­
vélben hívja fel a községi és körjegyzőket, 
hogy a kivándorlási ügynökök ezen műkö­
dését éber figyelemmel kisérjék.

— Ki akar a katonai pályára lépni? A 
honvédelmi miniszter a hadsereg katonai 
nevelő és képző intézeteiben az 1907-8. 
tanév kezdetén betöltendő és a magyar 
honos ifjak részére fenntartott helyekre 
pályázatot hirdet. A betöltendő helyek 
összes száma 208, amelyből 68 esik a 
bécsújhelyi Terézia katonai akadémia és a 
mödlingi katonai műszaki akadémia I. év­
folyamára, 140 hely pedig a katonai alreál- 
iskolára és kis részben a márisch-weiss- 
kircheni katonai főreáliskolára. A pályázati 
hirdetményt az érdeklődő szülők és ta­
nulók egész terjddelmében megtekinthetik 
a főszolgabírónál.

— A mezöségi vasút A marostordame- 
gyei gazdasági egylet a megyében leg­
szükségesebb vasutak kérdésében terjedel­
mes megokolással felterjesztést intézett a 
m. kir. kereskedelmi miniszterhez. Mint 
most értesülünk a kereskedelmi miniszter 
a vasúti előmunkálati engedélyt a mező­
ségi vasútvonalra egy év tartamára kiadta. 
A vasút Maros-Vásárhelytől Mezöbándon 
át Oroszfájáig, esetleg Radnótii állomástól 
indulna ki.

régi cylinder volt felhalmozva Rongyos, 
frakk alakú felső kabátja valószínűleg nagy­
apjáé lehetett. Hátán óriási battyut czipelt, 
mely nagy, piszkos lepedőbe volt takarva 
Lába csak úszkált nagy csizmájában, mely 
minden lépésnél hol előre, hol hátra ma- 
radozott. Hozzánk érve a legnagyobb alá­
zattal emelé le kalapraktárát fejéről s kö­
szönetét fejezé ki Linának, hogy alkalmat 
adott neki nehány ruhát és kalapot vá­
sárolni.

Lina utasítást adott neki, hogy holnap 
is jöjjön és még nagyobb vásárt fog csapni. 
De másodmagával jöjjön, mert egy maga 
nem fogja tudni mind megvenni.

A handlé szemei ragyogtak az örömtől.
— Igenis kérem, — mondá — aLébes- 

sel, a barátommal fogok eljönni. Az nem 
olyan csaló, mint Smüle, pedig az is be­
csületes ember,
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— Hymen. Csikszentmihályi ifj. Sándor 
Pál mezöbándi nagybirtokos és a mező- 
bándi takarékpénztár vezérigazgatója, áp­
rilis hó 14-én, tartotta eljegyzését Nádud­
vari Bonis Erzsivel, néhai Nádudvari Bonis 
István, Kolozsvármegye volt alispánjának 
és Sebesi Ágnesnek leányával.

— Az oláhajkuak külön hitelszövetkeze­
tei. Egy fél év óta erős mozgalom indult 
meg, hogy a hazai oláhajku magyarok 
külön falusi hitelszövetkezetet alapítsanak 
teljesen oláh ügykezeléssel. A falusi hitel­
szövetkezetek központja a nagyszebeni 
Asociatiune (az oláhajkuak Emkéje!) köz­
gazdasági osztálya lenne 300 ezer korona 
tőkével. Ezt a 300 ezer koronát az Aso­
ciatiune (vagyona 700 ezer kor) a Szin 
házi alap (vagyona 300 ezer kor.) és az 
oláh pénzintézetek adnák össze egyenlő 
részben. A falusi szövetkezetek szervezése 
már megkezdődött s több meg is kezdette 
működését. A központi oláhajkuak szö­
vetkezete a megalakulás stádiumában van.

— Kinevezés. Reich Zsigmond mocsi 
járási állatorvost a magyar királyi föld- 
mivelésűgyi miniszter — saját kérelmére 
— a radnóti járásba helyezte át s helyét 
Ferenc István debreceni állatorvossal töl­
tötte be, a ki állását a napokban fog­
lalja el.

— Csendőröket keresnek. A belügymi­
niszter ez évi költségvetésében a csend­
őrségnek 810 fővel való szaporítására kért 
költséget. Ebből 230 fő lovasitandó lesz. 
E szaporítás május elsejével lép életbe. 
Aki jelentkezni akar, menjen katonaköny­
vével a legközelebbi csendőrőrsre.

— Meteorhullás. Április 19-én este 10 
óra 50 perckor érdekes égi tünemény 
vonta magára az utcán járó kelők figyel­
mét. Egy óriási meteor tűnt fel az égen 
délkeleten, hatalmas fénycsóvájával vakitó 
világosságot terjesztve. Majd fellobbant s 
rakétaként millió tüzcsil laggal szórva be a 
sötét égboltozatot, eltűnt az űrben.

— A mezőméhesi körjegyzői állás idő­
közben megüresedett, betöltése céljából a 
a mezőörményesi járás főszolgabirája pá­
lyázatot hirdetett, a kihez a pályázatok is 
benyújthatók.

— Tfiz Magyarkályánban. A múlt hét 
folyamán Magyar Kályánban, Gaál Gyula 
orsz. képviselő akácos erdejében tűz ütött 

A handlé egészen el volt ragadtatva tár 
sainak magasztalásában. Végre eltávozott. 
Képzelem, hogy óriás halmaz ruháról ál- 
madott.

— Tehát holnap hét órakor — szólt 
Lina, — nem viszek semmitsem magam­
mal és egyedül önre bízom magam.

Elváltunk; ő a házba ment, én a kerí­
tésen át hazatértem.

Késő volt már, lefeküdtem. Hogy milyen 
álomképek lebegtek előttem, azt fölösleges 
volna elbeszélnem.

Következő nap hét órakor háziasszo­
nyomnak kifizettem a házbért, s puskámat 
és vadásztáskámat magamhoz vettem. Hü 
agaram által követve, a kertfalon át ismét 
a cserfák alatt voltam. Lina még nem volt 
ott, tehát fegyveremet magam elé téve egy 
pádra ültem. Alig tettem megam e kényel­
mes poziturába, amikor egy becsületes ütés­
től a cilinderem egész tövig behorpadt. 
(Szerencse, hogy klappcilinder volt.) Pus­
kámat kezembe ragadva, felugrottam és 
hátra tekintettem.

ki, mely az erdő egy jó részét elham­
vasztotta.

— Faiskola vizsgálat. A község; faisko­
lákat, a mocsi és nagysármási járásban, 
április hó 29-től kezdődöleg vizsgálja meg 
a felügyelő

— Öngyilkos csendőr. Katona községben 
április 18-án, Obrersán Vazul nyug, csendőr 
gyógyithata’lan betegsége fölötti elkesere­
désében felakasztotta magát a ház pad­
lásán. Mire észrevették, meghalt Rendőri 
hullaszemle a főszolgabirói hivatal részé­
ről megtartatott.

— Elkobzott térképek. Az oláhok czél- 
jaira, hamis térképeket csempésztek be 
Romániából Magyarországba s ezt a nép 
között kezdték osztogatni. Ezen térképek 
elkobzását az alispán elrendelte.

— A nagysármási telepesek részére be­
szerzendő tehenekre, a földmivelésügyi 
Miniszter, 5 évi kedvezményes törlesztés 
mellett, újabban ismét <0.000 koronát utalt 
ki, a melyet a napokban vettek fel a mocsi 
adóhivataltól.

— Sorozások. Nagysármási járásban, 
ápril 22-én megtartott sorozáson 340 ál­
lítás kötelesből 64-et, tehát circa 20%-ot 
vettek be. A mocsi járásban pedig ápril 
18., 19 én megtartott sorozáson is sokat 
vettek be. A sorozás rendben folyt le.

— Uj oláh pénzintézet. Az újabb időben 
gombamódra szaporodnak az oláh pénz­
intézetek. Legújabban aszentágotai kezdte 
még működését „Fratia“ ^testvériség) név­
vel, Muntyán esperes elnöklésével, s Ko­
lozsváron szintén a napokban alakult egy 
uj pénzintézet Dr. Morariu István ügyvéd 
vezérigazgatósága alatt.

A kolozsvári ev ref. kollégium három­
százados Ünnepe Ezelőtt háromszáz évvel, 
az akkori kulturális viszonyok szerény 
eszközeivel kezdte meg hatékony műkö­
dését egyik kolozsvári tanintézet, az ev. 
ref. kollégium. Ez az évforduló, melyet 
most készül megülni a kollégium, bizo­
nyíték Kolozsvár ősi kulturális életéről. 
És e szerint nemcsak a református kollé­
giumnak, de Kolozsvár kultúrájának is 
ünnepet jelent ez a szép évforduló. Fon­
tos volt ez az akkori időben, mikor úgy 
a tudományra, mint a jó magyar érzésre 

Eichner Antal állott előttem természetes 
nagyságában.

Bámulásra nem volt sok időm, mert a 
kezében tartott öleshosszu kefeseprü újabb 
csapásra készült.

Uccu — gondoltam magamban — a tö­
rökök is futottak Belgrádnál, nekem se 
szégyen, s a lovagcsizmáimra bízva sorso­
mat, óriási léptekkel szöktem át a virág­
ágyakon. (Akkor is vigyáztam, hogy Lina 
rózsáit le ne tapossam.)

Mig azonban a kertből kijutottam, An­
tal ur egy egész operát hegedült el a há­
tamon.

Ártatlanul is megbosszultam magam, mert 
két kis csirkét menekülésemben agyonta'- 
postam.

Hazaérve haragosan becsaptam az ajtót 
a megijedt háziasszony előtt.

A leggonoszabb pedig az volt, hogy 
agaram az egész kurzuson át kegyetlenül 
ugatott utánnam.

Másnap, hogy a találkozásokat kikerül­
jem, sietve utaztam Nagyváradra.

igen nagy szüksége volt a hazának és a 
magyarságnak egyaránt. Ebben az intézet­
ben kezdettől fogva nevelték, nemcsak 
tanították az ifjúságot. A kettőt összhang­
zásba tudták hozni egymással, mi, sajnos, 
leginkább hiányzik sok újabb tanintéze­
tekben. Hires emberek kerültek ki az in­
tézet falai közül s a kollégium régiségé­
vel terjedt a hire is. Igen szépen irta meg 
nemrég a kollégium történetét dr. Török 
István, a mostani igazgató, egy terjedel­
mes kötetben. Csak nemrég avatták fel a 
kollégium uj épületét is, mely egyszerű­
ségénél fogva igen imponáló. A kollégium 
elöljárósága az országos hirü iskola ala­
pításának 30ö-ik évfordulóján, május 22-én 
és 23-án jubileumi ünnepet rendez. A nagy­
szabásúnak tervezett ünnepségeken részt 
vesznek az iskola régi tanítványai az or­
szág minden részéből. A két napig tartó 
ünneppel kapcsolatban Kolozsvárt tartja 
közgyűlését az Országos Református Ta­
náregyesület is. Ez évben van 250-ik év­
fordulója annak, hogy Apáczai Cseri Já­
nos, a tragikus sorsú első magyar filozó­
fus hires tanári beköszöntőjét tartotta a 
kolozsvári kollégiumban.

Praktikus találmány. Ezelőtt pár évvel 
sokat írtak a kolozsvári hírlapok egy ko­
lozsvári úrnőnek csepfolyós, kész fekete 
kávé konzerv találmányok szabadalmáról, 
de ez a találmány megfelelő tőke hiányá­
ban nem jutott forgalomba. Most arról ér­
tesítenek bennünket, hogy az illető úrnő 
most por alakban állította elő ugyanazon 
csepfolyós fekete kávét, mely az eddigi 
minden létező pótkávék használatát kizárja, 
mert a dobozból csak be kell helyezni a 
konzervet a szűrőbe és forró vízzel leöntve 
kapjuk a kész, kitűnő, egészséges fekete 
kávét, mely folyadék alakjában is 6—8— 
10 hóig is megromlás nélkül eláll. Ezen 
találmány szabadalmaztatása iránt már tár­
gyalások folynak.

— A kolozsvári kereskedelmi és iparka­
marához újakban a következő pályázati hir­
detmények érkeztek: A Nagyvárad-Kolozs- 
vár állami közutak Biharvármegye terű 
letére eső 23—24 kim. szakaszán Mező- 
telegd község határában újjáépítendő Ma­
lomcsatorna hid alapépitményi és vasszer­
kezeti munkáinak biztosítása céljából zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. Apá­
lyázatok 1907. évi április hó 20-án déli 12 
óráig a nagyváradi államépitészeti hiva­
talhoz adandók be. A nagyvárad-kolozsvár- 
brassói közutnak Nagyküküllő vármegye 
területére eső 323—324 km. szakaszán 
Fehéregyház község határában újjáépítendő 
Határpatakhid alapépitményi és vasfelszer- 
szerkezeti munkáira 13695 K. 66 f. kere­
tében pályázat hirdettetik. A pályázatok 
1907 évi április hó 25-én déli 12 óráig 
a segesvári m. kir. áll. épitészeti hivatal­
hoz nyújtandók be, hol az ide vonatkozó 
közelebbi föltételek is megtudhatók. Az 
újonnan épülő Zenta városi Tiszahid fel­
járóinak építésénél teljesítendő és 85,407 
K 64 f. költségösszeggel előirányzott ut- 
pályautrézsü és partburkolási munkákra, 
valamint a védkorlátokra pályázat hirdet­
tetik. A szabályszerű zárt ajánlatok f. évi 
május hó 15-én déli 12 óráig a kereske­
delemügyi minisztérium segédhivatali fő­
igazgatójához (II. Lánchíd utca 1 sz. I. em.) 
adandók be. — A Tasnád-Tasnádszántó- 
Endrődi törvényhatósági közút Szilágyvár­
megyébe eső szakaszának kiépitésére 309552 
K 77 f. összeg keretében pályázat hirdet­
tetik. A pályázatok 1907. évi május hó 
2-án d. e. 12 óráig Szilágyvármegye alis­
pánjához nyújtandók be.— A nagykároly- 
börvély-porcsalnai törvényhatósági közút- 
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4 ik oldal. Mezőségi Hírlap Mocs, 1907. április 28.

nak Szatmár vármegye területére eső 
12-13 km. szakaszán ujáépitendő 8 számú 
hid vasszerkezeti munkáira versenytárgya­
lás hirdettetik. Az ide vonatkozó ajánlatok 
f évi április hó 30-án déli 12 óráig a ke­
reskedelemügyi minisztérium segédhivatali 
főigazgatójához (II. kér. Lánchid-utca l.sz. 
I. em.) adandók be.

Szám 260—1907
vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX. t.-c. 102 § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a kolozsvári kir. törvszék 
1905 évi 12958 számú végzése következ­
tében Dr. Hajdú Dezső ügyvéd által kép­
viselt Edelstein Benedek jayára, Rusz Du- 
mdru és társai ellen 34 K s jár. erejéig 
1905 évi november hó 25-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le és felül, 
foglalt és 1295 K-ra becsült következő in­
góságok, u. m.: 1. Rusz Dumitrunál: 1 te­
hén, 1 koca és széna. — II. Csoltya Con­
stantánál 2 ökör — III Tatár Kosztánál 
az 1905 V. 342/1 sz. végzéssel felvett 
jegyzőkönyvben megnevezett ingók nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mocsi kir. jbiróság 
1907 évi V. 166/2 számú végzése folytán 
34 K tőkekövetelés, ennek 1905 évi okt. 
hó 13 napjától járó 6% kamatai, Vb0/«, 
váltódij és eddig összesen 74 K 52 fill-ben 
biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Bottházán, végrehajtást szenvedők la­
kásán 1907 évi május hó 10 ik napjának 
délutáni 2 órája ha áridőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 
és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbb jt Ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglalták és azokra ki- 
elégitési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881 évi LX. t. c. 120 § a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mocson, 1907 évi április hó 18-án

Ferenczy István
kir. bir. végrehajtó.

Szám 252—907.
vhtó. 

szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881 évi LX. t c 107 és 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és. fel ül foglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881 évi LX t. c. 120 § a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mocson, 1907 évi április hó 6-ikán.

Ferenczy István
kir. bir. végrehajtó

Sz. 1441/907—tkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.
A mocsi kir. jbiróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Hajdú Dezső mocsi 
ügyvéd által képviselt Jánosi Miklós m.- 
frátai lakosnak Papp Vaszilia az Alexáé 
tótházi lakos elleni 423 K 30 f tőkeköve­
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
kolozsvári kir. törvszék és a mocsi kir 
jbiróság területén levő Tótháza község ha­
tárán fekvő és a 1., tótházi 66 sz. tjkvben 
A f 214, 354, 355. 404a, 404b, 588, 639, 
650, 7’3a, 8i3b, 814, 908, 1462 hrszámu 
fekvők B 5 alatti jutalékaikra 13 K 26 f 
2 a 72 sz. tjkvben A f 652 hrszu egész 
kaszálóra 13 K. 3., a 93 sz tjkvben A f 
358 hrszu egész szántóra 55 K. 4., a 95 
sz. tjkvben A f 761, 1030, hrszu egész 
szántó és kaszálóra 241 K, 5, a 151 sz. 
tjkvben A f 310, 312 hrszu egész szántó 
és kaszálóra 295 K és 6 a 199 sz. tjkv­
ben A f A — 1205 hrszu egész szántóra 
106 korona, mint ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fenntebb megjelölt ingatlan az 
1907 évi Julins hó 4 napjának d e 10 órakor 
Tótháza községben a községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak minden 
egyes ingatlan fennirt becsárának 10% 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 évi LX. t c. 170 §-a értelmében bá­
natpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.
Mocs, 1907 évi márczius hó 29.

Tordai Sándor
kir. jbiró.

Sz. 1711/1907. tkvi.

Hirdetmény. •
Magyarfráta község közlegel1 elkülöní­

tési ügyében az 1869 évi 2569 LM. számú 
rendeletnek megfelelőleg szükségessé vált 
telekkönyvi átalakítások hitelesitésére és 
ezzel egyidejűleg az egész községre — az 
1143/907 tkvi szám alatt kelt hirdetmény­
nyel 19(17 április hó 26 és következő nap­
jaira kitűzött határidőt, az időközben be­
állott és elháríthatatlan hivatalos axadályok 
miatt — a kir. járásbíróság, mint tkvi ha­
tóság beállítja s egyidejűleg az elől 
említett munkálatok keresztülvitelére ujabbi 
határnapul az 1143/907 tkvi sz. hirdetmény­
ben már közzétett felhívások fenntartása 
mellett 1907 évi augusztus 27-én és követ­
kező napjait kitűzi, miről az összes érde­
kelteket e hirdetménnyel értesíti.

A kir. járásbíróság tkvi hatósága.
Mocs, 1907 évi április hó 20.

Tordai Sándor
kir. jbiró.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX t. c. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a kolozsvári kir; törvszék- 
nek. 1906 évi 1386 számú végzése követ­
keztében Dr ifj. L. Sípos Gábor ügyvéd 
által képviselt Kolozsvármegyei tak. pénz­
tár javára Székely Pál, Peti Gergely és 
társai ellen 133 K s jár. erejéig 1906 év­
november hó 28-án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le- és felül 
foglalt és 748 K-ra becsült következő in­
góságok, u. m : I. Székely Pál, Peti Ger­
gelynél 1 tehén, 1 borjú, búza, marhasze­
kér, széna. — II. Domokos Istvánnál 3 drb 
üsző. — III. ifj. Balázs István és nejénél: 
1 tehén, marhaszekér és egy koca nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mocsi kir. jbiróság 
1907 évi V. 165/2 számú végzése folytán 
133 K tőkekövetelés, ennek 1906 évi jul. 
hó 21 napjától járó 6% kamatai, W/o 
váltódij és eddig összesen 103 K 38 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Magyarszováton végrehajtást szen­
vedők lakásán leendő eszközlésére 1907 
évi április hó SO lk napjának délelőtti 8 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni

Ne higyje el, hanem győződjék meg róla,
hogy van cég, 
ahol hihetetlen 
olcsón, (értsd: 
nem a minőség 
rovására olcsón) 
vásárolhat és 

zárolhat:

első minőségű, selyem szitaszövetet, keveretíen tiszta 
gépkenő-olajat, henger- és kenő-o'ajat, eredeti „Úszó“ 
- - kocsikenőcsöt, surlódásmentésitő tömitőanyagokat, - - 
szerelvényeket, malomszerszámokat, eszközöket, vas- 
-------részeket, modern közlőmüveket, szijakat.--------

Ez a cég:

Schvarcz József és Társa, 
műszaki iroda és raktár. Gépszij-gyár. 

BUDAPEST, V., Váci-körut 26. szám.—------------ -----------
Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.
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